Questéao 1

Um dirigivel esta subindo verticalmente com veladie constante de 7,5 m/s em relagdo ao solo. Quando
atinge a altura de 80 m acima do solo, considepéaim e horizontal, um pacote € lancado horizordgate
do dirigivel com velocidade de 4,7 m/s.

a) [1,0] Quanto tempo o pacote leva para atingir o030l
b) [1,0] Qual a distancia total entre o dirigivel @wpge no momento do impacto no solo?
c) [0,5] Qual é o vetor velocidade do pacote em relagadirigivel, ao atingir o solo?

SOLUCAO

a)Se colocarmos a origem do sistema de eixoslopmn o eixo y orientado para cima e 0 eixo X no
sentido de langamento do pacote, teremos:

Velocidade do dirigivel em relagéo ao sdlgs = 7,5 j (m/s)
Velocidade inicial do pacote em relagéo ao diégﬁ =4,71(m/s)

Velocidade inicial do pacote em relagéo ao sByq:= Vpp + Vps = Vps = 4,71+ 7,5](m/s) 0,3
a,=0 e a, =-980 m/s?

Visto do solo, o pacote tem um langamento obliqi8@m acima do solo.

2 2
Ay = Vot +a,.=—>0-80=75t-985>t=49s 0,7
b) A abcissa do ponto de impacto do pacote noé&dio=V,,.t = 4,749 - X =23m 0,3

A altura do dirigivel neste instantele= 80 + 7,5.t - H=117m 0,3

A distancia entre o dirigivel e o ponto de impatigpacote no solo & = VX2 + H2 - D =119m

c) Componentes da velocidade do pacote ao atirggpta
V,=C* =47 m/s

V, =Vyy +a,.t =7,5-9849 =—40,5 m/s

Vetor velocidade do paco@ =4,71—40,5]m/s 0,2

Vetor velocidade do pacote em relagéo ao dirigijeh: = Vps —Vp s = Vpp = 4,71 —48jm/s 0,3
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QUESTAO 2
No sistema da figura, a bolinha de massa m = 1,0 kg esta amarrada por fios de massa desprezivel ao
eixo vertical AB. O conjunto esta girando em volta do eixo com velocidade angular @, com os dois fios
esticados. A distancia AB vale L = 2,0 m.

(a) [0,6] Desenhe o diagrama de corpo livre da bolinha. S

(b) [0,6] Sabendo que o médulo da tensdo no fio superior é de 30 N, qual
é o valor do modulo da tensdo no fio inferior?

(c) [0,6] Calcule a velocidade angular ® correspondendo ao caso (b),
sabendo que v = Rw. ‘

(d) [0,7] Para qual valor de o o fio inferior ficaria frouxo?
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QUESTAO 3
A figura mostra um bloco M de massa 3,0 kg apoiado sobre um plano inclinado de 30° em relagio &
horizontal. Sobre este bloco, é colocado outro bloco m de 2,0 kg preso a uma corda paralela ao plano
inclinado. Os coeficientes de atrito estitico ¢ cinético entre os dois pares de superficies sdo
respectivamente iguais a 0,30 ¢ 0,15. Uma forga F paralela ao plano ¢ aplicada ao bloco M.

(a) [0,6] Desenhe o diagrama de corpo livre de cada bloco.

(a) [1,0] Qual é a intensidade minima da forga F para iniciar o movimento de M?
(b) [0,9] Qual é a intensidade da forga F e da tragfio na corda quando a aceleragfio
derorigmla:i,ﬂnﬂs’,sﬂinduquemdnishlmamdamﬁnmmnm.
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